a) Jeloljiik a haromszog adott helyzetd cstcsait A és B-vel, a beldliik indulo sulyvonalakat s,, sp-vel. Ezek aranya
Sq + Sp = 1:2 = q. Ezek mértani helyet adnak az S stulypontra, tovibba a harmadik csucsra, C-re.

Ugyanis S harmadol6 tulajdonsaga folytan az SA = 2s,/3 és SB = 2s,,/3 tavolsagok aranya szintén ¢, igy S
csak az A, B alappontokhoz és a ¢ ardnymutatohoz tartozd ks Apolloniosz-kérén lehet[] Ennek az AB egyenesen
levs dtmérGje az a szakasz, melynek végpontjai az AB tavolsag A-hoz kozelebbi D; harmadolépontja és B-nek A-ra
vonatkoz6d D5 tiikorképe.

Masrészt C' — a bel6le kiindul6é stlyvonal révén — mindig az S képe abban a centralis hasonlésagban, melynek
kozéppontja az AB szakasz F' felezGpontja, aranymutatoja pedig 3, ezért C' csak azon a k. koron lehet, amely k-
nek képe a mondott transzformacioban. Ennek kozéppontja ugyancsak az AB egyenesen van, atmérGjének Fq, Fo
végpontjaira FE; = 3- FDy = AB/2, és FF; iranya ugyanaz, mint F'D; iranya, tehat Eq azonos A-val, masrészt
FE; = 3FDs = 9AB/2, igy k.nek K kozéppontjara nézve, FK = (FE; + FE»)/2 = 5AB/2, vagyis K az A pont
tiikorképe Do-re nézve, és k. sugara (FEy — FFp)/2 = 2AB.

b) Masodik mértani helyet ad C-re a haromszog adott szogének nagysaga. Ez «, 8, v mindegyike lehet. Az elsé két
esetben C' mértani helye az A (ill. B) cstcsu és az AB (ill. BA) félegyenessel « (ill. 8) szOget bezéro félegyenes és ennek
az AB tengelyre valo tiikorképe (az abran példaképpen feltiintettiink egy e, €., és egy — tole természetesen fiiggetlen
—eg e,'g félegyenespart). Ha pedig a szog-adat -y, akkor C' mértani helye az AB szakasz v nyilast latoszogkorivparja,
iy 1.

7& C csics megfelel6 helyzeteit a feladat mindharom valtozataban az utébbi mértani helynek k.-vel ko6zos pontjai
adjak. A szerkesztések helyessége nyilvanvalo.

A megoldasok szama:

L. adott o > 90° esetén 2, @ < 90° esetén 0;

IL. adott v < 90° esetén 2, v = 90° esetén 0 (az abra i, i/ -je esetén nincs megoldas),
IIL. adott S < KBC*< = 41° 48’ esetén 4,
B = 41° 48’ esetén 2,
B > 41° 48 esetén 0,
a hatarszog, eg és k. érintkezése esetére, a K BC™ derékszogl haromszogbdl adodott, a fentiek szerint sin K BC*<( =
2/3.
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1Lasd legutobb az 1192. gyakorlatban, K. M. L. 39 (1969) 17. o.



